

# VENDÉGLŐSÖK LAPJA

## Vendéglátó ipari szaklap

M. Nr. postatakarékpénztár csekkzáma 45.255  
Meglátunk havonta 5-on. Előfizetési díj  
félévre 8 pengő, egész évre 12 pengő  
Hirdetési díj: szögoldalán 50 fillér,  
hirdetési oldalán 40 fillér hasabmilliméterenkint

ALAPÍTOTTA:  
**IHÁSZ GYÖRGY**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
BUDAPEST, IX., VIOLA-UTCA 3. SZÁM  
Telefonszám: 13—22—81

**HIVATALOS ÓRÁK: DÉLELŐTT 10 ÓRÁTÓL 12 ÓRÁIG**

### Az új esztendő

küszöbén búcsúznunk kell a rendkívüli eseményekben gazdag, első királyunk, Szent István kilencszázéves jubileumi évétől, amely meghozta egy millió magyar testvérünk felszabadulását és országunkba való beolvadását. Meghozta fővárosunkba a világ katolikusainak eucharisztikus világtalálkozását. E rendkívüli események idegenforgalmunkat némileg elősegítették.

Az idegenforgalom kívül szaporította vendéglátó üzemeink bevételét az elmúlt év jó bűztartása és annak minisztériumunk által fenntartott jó ára, mert a gazda zsebéből a pénz egyrésze az iparoshoz és kereskedőhöz került, aminek jólékony hatását megérezte a vendéglátó ipar is.

Meg kell emlékeznünk a kisipar érdekében tett szociális intézkedésekről is. Így a minisztérium a Magyar Nemzeti Bank útján tízmillió pengő összeget folyósított a kisemberek hitellel való támogatására. Ez az összeg a mezőgazdasággal, kisiparral és kiskereskedelemmel foglalkozók minél szélesebb rétegeinek boldogulására szolgálja elő. Gondoskodtak arról is, hogy a kölcsönök segítségével lehetővé tétessék más forrásokból további fedezetnek az egyes célokra való igénybevétele. Végeredményben tehát a tízmillió többszörösen fog szociális hitellel szolgálni. A bankszerű fedezettel nem bíró kisiparosok a kereskedelmi és iparkamaráknál, valamint az akciót lebonyolító hitelintézeteknél igényelhetik a kölcsönt. A bankszerű fedezettel rendelkező iparosok pedig az Iparosok Országos Központi Hitelszövetkezeténél, a Budapesti Kisipari Hitelintézetnél és a Nem-

zeti Hitelintézetnél vehetik azt igénybe. A többgyermekes igénylők előnyben részesülnek.

A kormány sokat segített az ipari alkalmazottak szociális helyzetén a munkaidő szabályozása, a fizetéses szabadság törvényes biztosítása és a családi munkabér bevezetése által.

A miniszterelnök úr által kilátásba helyezett gazdasági reformok megvalósítása az új évre maradt. Ezek gazdasági téren indulnak meg, ami a vendéglátó ipar további boldogulását fogja szolgálni.

Mindezek után az egész vendéglátó iparnak boldog újévet kívánunk!

## Életbe lépett az új vigalmi adó.

A belügyminiszter jóváhagyta az új vigalmi adó rendeletét.

A polgármester most intézkedett a jóváhagyott új vigalmi adó szabályrendelet életbeléptetése iránt, ami január 1-i hatállyal fog megtörténni. Az új szabályrendelet értelmében mentesek a vigalmi adó alól az intézetek, egyesületek, egyházközségek és iskolák által rendezett tudományos, közművelődési, nemzetvédelmi vagy oktatási célokat szolgáló előadások, hangversenyek, kiállítások, továbbá az amatőr sportversenyeknek és mérkőzéseknek, az állami színtársulatok saját helyiségeiben tartott előadásainak, a főváros és intézményei által rendezett előadásoknak, hangversenyeknek, kiállításoknak látogatói, hallgatói.

A különböző vigalmi adótételek a következők: Kártya után a beszedett kártyapénz 25%-át kell vigalmi adóra lefizetni.

Bálokon, táncvigalmakon, önálló táncelőadásokon a belépődíj 10 százaléka, premier mozgószínházakban 400 személy befogadóképességű 5 százaléka, azon felül 6 százaléka, másodhetes filmszínházakban 600 személy befogadóképességű 4 százaléka, azon felül 5 százaléka; ügét- és lövészenyeken 4 százalékos, professzionista futballmérkőzéseken 3 százaléka; a magánszínházak félszázalék vigalmi adót fizetnek, de idegen nyelvi vagy felemelt helyű előadások esetén 5 százalékat, hangversenyeken 4 százaléka, külföldi művész fellépése esetén 5 százaléka a vigalmi adó.

Minden más előadásnál a belépőjegyek után ugyancsak 5 százalék vigalmi adót kell leróni, kivéve a mulatóhelyeket, ahol a vigalmi adó

tekintet nélkül a belépődíj nagyságára, személyenként 50 fillér.

A mozik május 1-től szeptember 30-ig terjedő idő alatt, amely a filmszínházaknál a holt szezon, az előbb említett vigalmi adó százaléka csak a felét fizetik. Olyan szórakozó helyeken, ahol belépődíj nincs, ellenben a ruhatár vagy a másor kötelező, a felszámított díjak 5 százaléka kell fizetni vigalmi adó címén. Aki a szórakozó helyeken belépődíjat nem fizet, illetve szabadjeggyel léphet be, a vigalmi adót mégis köteles megfizetni, mégpedig a legmagasabb belépődíj alapján számított összeg után.

Olyan szórakozó helyeken, ahol belépődíj nincs, de zene játszik, szintén kötelező a vigalmi adó, mégpedig kávéházban, vendéglőben, kormában és más cigányzenés helyeken személyenként 4 fillér, más zenekar közreműködése esetén nyolc fillér, olyan helyeken pedig, ahol a közönség táncolhat, személyenként 24 fillér.

**Szikvízkészítésre szóló iparengedélyek száma-nak korlátozása.** Abban a községben, melyben a lélekszám a 7000-et meg nem haladja, szikvízkészítésre csak egy iparengedély adható ki. A szerzett jog elismerése azonban maga után vonhatja azt, hogy egyes, 7000-et meg nem haladó lakosú helységekben szikvízkészítésre jelenleg egynél több iparengedély van kiadva, a fenntartott üzeme száma az engedélyezhető üzemek számánál bizonyos időn át nagyobb. Ez a helyzet azonban csak addig áll fenn, míg a létszámfelüli üzemre szóló iparengedély alapján a szerzett jog birtokosa gyakorolja az ipart. — (28.891/1938. Ip. M.)

# POPPER BÖRPIŒÉSZET RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

Telefon: 1-484-62

Budapest-Kőbánya, Előd ucca 8. szám.

Alapított 1889. évben.

Az 1922. évi országos szőlő- és borgazdasági kiállításon aranyéremmel kitüntetve.

Válogatott uradalmi fajborok.

Kérjen saját érdekében árajánlatot.

# BOLDOG ÚJÉVET KÍVÁNUNK ELŐFIZETŐINKNEK HIRDETŐINKNEK ÉS ÜZLETFELEINKNEK VENDÉGLŐSÖK LAPJA

**Az iparigazolványok és az iparendélyek kiadásának ideiglenes felfüggesztéséről szóló 5850/1938. M. E. sz. rendelet magyarázata.**

A m. kir. iparügyi miniszter fenti tárgyban 32.395/1938. szám alatt az alábbi leiratot intézet valamennyi másodfokú iparhatóságához.

Az egyik elsőfokú iparhatóság kérdést intézett hozzám, hogy az iparigazolványok és az iparendélyek kiadásának ideiglenes felfüggesztése

Boldog újévet kíván

## TÖRLEY

tárgyában kiadott 5850/1938. M. E. számú rendelet rendelkezéseire figyelemmel, az üzlektörnek más iparra való kiterjesztésére irányuló kérelmeket miként kell elintézni.

Tájékoztásul és az elsőfokú iparhatóságok megfelelő utasításra végett úgyis mint m. kir. kereskedelem- és közlekedéssügyi miniszter a következőket közlöm:

Abban az esetben, ha az üzlektör kiterjesztéséhez új iparigazolványra nincsen szükség (1922: XII t.-c. 15. §-ának második bekezdése), az üzlektör

Boldog újévet  
kíván

igen tisztelt üzletfeleinek

Dreher Haggenmacher R.-T.  
Budapest

kiterjesztésének az említett rendelet szempontjából nincsen akadálya. Alkalmazni kell azonban az említett rendelet rendelkezéseit, ha az üzlektör kiterjesztéséhez új iparigazolvány vagy iparendély szükséges (1922: XII. t.-c. 15. §-ának utolsó bekezdése, stb.). Utóbbi esetben tehát az iparos (kereskedő) üzlektörrel csak akkor terjesztheti ki, ha az illetékes miniszternek az említett rendelet 2. §-a szerint kiadott engedélye alapján iparigazolványt, illetőleg iparendélyt kapott.

Végül megjegyzem, hogy abban az esetben, ha az üzlektörrel kiterjesztést kívánó iparos az 1922: XII. t.-c. 24. §-a alapján képetésének kérdésében terjeszt elő kérelmet, ezt a kérelmet magától értetődően az említett rendelet rendelkezésére tekintet nélkül el kell intézni, de az iparhatóság, ha a kérelemre az 1922: XII. t.-c. 24.

ALAPÍTVA: 1836. CENTENNÁRIUM: 1936.

## KOSSUCH JÁNOS

Budapest, IX., Vármház-körút 5.

Telefon: 387-141

Üveg-, porcellán- és tüzálló-edények, mindennemű vendéglői és szállodai edény. Disztrágyák, üveg- és porcellánkészletek. Üzleti tálak. Ajkai üvegyárának budapesti főlerakata.

Védjegy: „Magyar Kristály”.

§-ának a) pontja alapján a szakképzettség igazolasát el is engedi, magát az iparigazolványt (iparendélyt) csak az illetékes miniszter engedélyével adhatja ki.

## MI 'UJSÁG?

A sajtókamara előkészítésére kapott megbízatása alól Tracser Ernő miniszteri osztályfőnököt a miniszterelnök felmentette és miniszteri biztossá dr. vitéz Kolosváry Boreza Mihály miniszteri tanácsost, a miniszterelnökség sajtóosztályának vezetőjét nevezte ki. Ugyanó lett a felvételi

Boldog újévet kíván  
igen tisztelt üzletfeleinek

a Kőbányai Polgari Serfőző, Szt. István  
Tápszerművek R.-T., Budapest

bizottság elnöke, a bizottság új tagjai pedig: dr. Dulin Elek miniszteri osztálytanácsos, a sajtófőnök helyettese és dr. Ullein-Reviczky Antal konzul, a külügyminisztérium sajtóosztályának vezetője. A lapok személyzetére vonatkozóan megállapított rendelkezések végrehajtására dr. Kultsr István miniszteri tanácsost, miniszteri biztossá nevezték ki.

## Vendéglőnek alkalmas

3×2 és 2×1 szobás ház, nagy udvarral, kedvező fizetési feltétellel eladó a 17-es laktanya mellett Székesfehérváron.  
Cím: őzv. Gaál Imréné, Székesfehérvár, Gróf Károlyi József-útea 4.

**Rosta János tanácsnok kitüntetése.** A fővárosi közlemezési tanácsnoka szolgálati érdemeiért legfelsőbb helyről a gazdasági főtanácsosi címet kapta. Örömmel értesült a vendéglátó ipar e kitüntetéséről, mert az új főtanácsos rendkívüli szorgalommal és rátermettséggel látja el az egy milliós lakosságú főváros élemezésének nehéz feladatát.

**Illyefalvi I. Lajos,** a szőkefővárosi statisztikai hivatal igazgatója a minap igen értékes előadást tartott Budapest gazdasági jelentőségéről. Statisztikai adatokkal bizonyította, hogy a főváros ha-

Légvédelmi  
redőnyök  
légfűtések  
kályhák

## PASCHKA ÉS TÁRSA

Budapest, V., Mária Valéria-u. 10. sz.

Telefonszám: 182-041

Alapítva: 1886

## Boldog újévet kíván

i. t. üzletfeleinek

Popper  
Borpincészet R.-T.

Budapest—Kőbánya, Előd ucca 8. sz.

talmas kereskedelmi, hitel- és forgalmi szervezeti a vidékről felkerült mezőgazdasági termékek kivitelének legfontosabb tényezői. A főváros fogyasztás szempontjából annyit jelent a vidéki termelő számára, mint a többi városok együttvéve. A statisztikai előadás beigazolta, hogy Budapest főváros milyen fontos szerepet tölt be az ország termelése szempontjából. A egyszerű előadás a statisztikával bizonyította, hogy fővárosunk a legjobb piaca a magyar őstermelésnek.

A budapesti szállodások és vendéglősök ipartestülete felhívást bocsátott ki a forgalmi adóközösség tagjaihoz, amely a többi között így szól:

Igen tisztelt megrendelőinek,  
üzletfeleinek

boldog újévet kíván

HAUER REZSŐ, CUKRASZ  
Budapest, VIII., Rákóczi-út 49.

Azok a hátralékos tagtársaink, akiket külön levélben hívtunk föl hátralékuk rendezésére és amennyiben ezen felhívásunknak nem tettek eleget — a folyó 1939. évi közösségünknek nem tagjai. A kihagyott tagok forgalmi adóztatásuk nyilvánartása és ellenőrzése céljából azonnal jelentkezzenek az illetékes kerületi forgalmi adóhivatalnál: nehogy annak elmulasztása miatt megbírságot jánk. Itt említjük meg, hogy a legutóbbi elő-

# Gschwindt

-féle

Aquae vitae  
és egyéb likörkülönlegességek,  
főzelek- és gyümölcskonzervek

Jársági ülésen Holub Rezső elnök bejelentette, hogy a müncheni értekezleten résztvevő nagyhatalmak képviselőit az ipartestület levélben üdvözölte és hogy Vinci olasz nagykövet úr november 30-án kelt levelében arról értesítette ipartestületünket, hogy a Duce üdvözlésünket megkapta és megbízta őt, hogy nevében megköszönje a magyar szállodások és vendéglősök részéről kifejezett üdvözlést.

# TÖRLEY

TALISMAN CASINO RÉSERVE

**Boldog  
újévet  
kíván**

**Meinl Gyula**  
kávéhezozatali r.-t.

**Boldog  
újévet  
kíván**

**Meinl Gyula**  
csokoládégyára r.-t.

**Boldog  
újévet  
kíván**

**Meinl Gyula**  
r.-t. Igazgatósága

Borpiac a karácsonyi ünnepek alatt igen nagy forgalmat bonyolított le, főleg a felszabadult vidékek felé. Az árak meglehetősen magasak voltak. Az export Németország irányában igen élénken folyt. A német exportőrök megkapták az 1938-ban még hátralékos, le nem szállított kontingenseket, amelyeket azután a magyar exportőrök mind leszállították. Midőn kimerültek a múlt évben esedékes borkontingensek, a német hatóságok a birodalom kereskedőinek már az 1939. év januárjára esedékes borkontingenseinek lehívására is adtak engedélyeket. Így történt, hogy még decemberben megkezdődött az 1939. évi borkivitel.

**Nemzetközi borszótár.** A közelmúltban Párisban ülést tartott a Nemzetközi Borhivatal. Az ülésen Németország, Franciaország, Spanyolország, Portugália, Olaszország, Amerika, Luxemburg és Magyarország képviselőin kívül a bormportáló államok megbízottjai is megjelentek.

## LITKE PEZSGÓ COCTAIL

Az ülés célja egy nemzetközi bortermelő szótár készítése volt. Az ülésen a termelés, a borkezelés és a borfogyasztás egyéb időszerű kérdéseit is megtárgyalták. A legközelebbi ülést jövő évben Drezdában tartják.

**Európa idegenforgalma.** Európa jelentősebb idegenforgalmú országainak 1938. évi idegenforgalmi mérlege súlyos veszteséggel zárul. Svájcban a külföldi látogatók eltöltött éjszakáinak száma 9,2 százalékkal esett vissza. Németországban a belső forgalom fokozatosan emelkedő irányzatot mutat, de a külföldről származó forgalomban elég jelentős a visszaesés. Még rosszabb a

## Elismertem a legjobb FIUMEI kávé, tea

**Fiumei Kávéhezozatali Társaság**  
Központ: V. Gresham-palota. Telefon: 185-939

helyzet a volt Ausztriában, ahol a külföldiek eltöltött éjszakai júliusban 51, augusztusban 52 százalékkal csökkentek. Olaszországot sem kerülte el a külföldi forgalom lemorzsolódásának jelensége. A belga idegenforgalom az 1937. évi rendkívüli kedvezőtlen eredményeket sem tudta megtartani. Angliában is hónapról-hónapra rosszabbodott a helyzet. Franciaországban az egyetlen ország, ahol az idén idegenforgalmi fellendülés volt. Az idegenforgalom nemcsak a tavalyi vilákiállítási év eredményeit multa felül, hanem elérte az 1927/28. évek nyári évadjának konjunkturális jellegű forgalmát is. A magyar idegenforgalom nagymértetű visszaesését még az eucharisztikus világkongresszus és a Szent István évnek

világviszonylatban is kiemelkedő ünnepei eseményei sem ellensúlyozták. A tavaly még virágzó esz idegenforgalom pedig a minimumra zsugorodott össze.

**Keeskemét város statisztikai hivatala** most állította össze az idei gyümölcs- és zöldségexport kimutatását, mely szerint Keeskemét összkivitele 113.010,58 mázsa volt a múlt évi 134.258,11 mázsával szemben. Kevesebb volt a kivitel kajszinbarackból, eperből, ribizliből, cseresznyéből, meggyből, szőlőből, bírsalmából, dióból, paradicsomból, zöldpaprikából s zöldborsóból, uborkából és tökből. Öszibarackban, egresben, almában, körtében, szilvában, sárgadinnyében, görögdiannyében, zöldbabban és zöld tengeriben

**Bárhova megy, bármerre jár,  
Minden lében WELLNER kanál.**

● **Nincsen olyan ház vagy villa,  
Hol nem volna WELLNER villa.**

● **Nem reszel, nyiszál, nem vés,  
Hanem vág a WELLNER kés.**

●

## WELLNER ALPACCA RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

Budapest, V., Honvéd-utca 16. szám  
Telefon: 119-633

viszont az idei kivétel az elmúlt évhez képest emelkedést mutat. A Keeskeméti gyümölcs és zöldség legnagyobb felvevőpiaca Németország.

**Kassai vetőmagvizsgáló állomás.** Budapest, december 31. A földművelésügyi miniszter a Magyar Szent Koronához visszacsatolt felvidéki területek egységesítésével kapcsolatban elrendelte a kassai vetőmagvizsgáló állomás működésbehelyezését. A kassai vetőmagvizsgáló állomás működési területül Abauj-Torna, Gömör-Kishont, Borsod, Zemplén, Ung, Szatmár, Szabolcs, Hajdú vármegye, Bereg és Ugocsa közigazgatásilag egyelőre egyesített vármegyék, valamint Kassa, Miskolc és Debrecen városok területét állapította meg. Az ország egyéb területe a budapesti vetőmagvizsgáló állomás működési köréhez tartozik. Az újonnan működésbe helyezett vetőmagvizsgáló állomás a budapesti vetőmagvizsgáló állomás működésére érvényben levő törvényes rendelkezések alapján látja el hivatalát.



**Garantált teljes szírtartalmú sajtjaink**  
mindentől:  
Pálpusztasajt,  
Derby-sajt, Romádour, Imperlál, Óvári, Trapista, Casino, Roquefort, Roquefort dobozos

**DERBY SAJT- és Vajtármelő Részvénytársaság**  
Központi Ársztó-telep: Budapest, XIV. Ker., Kerepesi út 62.  
Telefon: \*297-970

**Értelmiségi bejelentés.** Minden munkaadó, aki iparizással kapcsolatban értelmiségi munkakörű alkalmazottat (tisztviselőt, szabászt, állandó fizetésű, vagy iparigazolványos ügnyököt), vagy nem értelmiségi munkakörben foglalkoztatott oly alkalmazottat tart, aki a középiskola, vagy a középiskola negyedik osztályát (polgári iskola) elvégezte, vagy ha ennél magasabb iskolai végzettsége van (tanonc, segéd, kifutó), a kerület előjáráságon kapható XIII. sz. úrlapon, az 1938 február 28-iki állapotnak megfelelően 1938 július 31-ig bejelentését megtenni köteles volt, függetlenül attól, hogy hány alkalmazottat tartott. A bejelentést az Értelmiségi Munkanélküliségi Kormánybiztosának (V., Klotild-utca 10/c.) kell, illetve kellett megtenni.

Azok az iparosok, akik iparuk üzését 1938 április elseje után kezdték meg, e bejelentési kötelezettségnek szintén eleget kell hogy tegyenek.

**Ecetes hort** veszünk minden mennyiségben, minta szerint. SEIDNER, Budapest. VII., Hársfa-utca 28

ugyancsak a XIII. sz. úrlapon és azt az állapotot kell feltüntetni, mégpedig külön-külön, amely az iparüzés megkezdésének időpontjában fennállott.

Ha a már eszközölt bejelentés óta a bejelentésre köteles alkalmazottak tekintetében változás állott be, vagy értelmiségi munkakörből fizikai munkát végző munkakörbe került át az alkalmazott, avagy megfordítva, vagy ha új alkalmazottat vettek fel, aki szintén bejelentésre köteles, a változás szintén be kell jelenteni, mégpedig a XIV. számú úrlapon.

Ezt a bejelentést első ízben 1939 január 31-iki napjának megfelelő adatokat feltüntető tartalommal 1939 február 15-ig kell bejelenteni. A további változásokat pedig minden év augusztus 15-ig a július 31-iki és február 15-ig a január 31-iki állapotnak megfelelően kell ugyancsak a XIV. sz. úrlapon megtenni. (4350/1938. M. E. 10. §.)

**Hauer Rezső cukrász**  
Budapest, VIII., Rákóczi út 49. szám  
Telefonszám: József 1-425-04

## Takarék-Asztaltársaságok felszerelése

több mint 25 éve legelősebben kapható

**Kőrödi Mihály papírzületében**  
Budapest, IX., Mester-utca 21. Telefon: 134-144

Telefon- vagy postal megrendelések gyors elintézése.

Betétkönyv, puha kötés	P-04
Betétkönyv, kemény kötés	P-06
Főkönyv, nagyalakú, 50 tagnak	P 2/20
Napló, nagyalakú, 100 tagnak	P 3/60
Napló, kisalakú, 50 tagnak	P 1/20
Pénztár (ellenőrző) könyv	P-90
Meghívó összeűveltre	P-01
Pénzsborték végelszámolóhoz	P-02

## Visszacsozott felvidéki területen működő vállalatokhoz felügyelő kirendelése.

9710/1938. M. E. sz. A m. kir. minisztérium a Magyar Szenton Koronához visszacsatolt felvidéki területeknek az országgal egyesítéséről szóló 1938 : XXXIV. t. c. 4. §-ában foglalt felhatalmazás alapján a következőket rendeli :

1. §.

A m. kir. minisztérium olyan hitelügyi, ipari, kereskedelmi vagy más gazdasági vállalatokhoz, amelyek székhelye a visszacsatolt területen van, ügyszintén külföldi vállalatnak a visszacsatolt területen működő fiókjához vagy képviselőjéhez az illetékes miniszter előterjesztésére az ügyvitel ellenőrzése céljából a vállalat költségére felügyelőt rendelhet ki.

2. §.

A felügyelő a vállalat (fiók, képviselő) ügyvitelét abból a célból ellenőrzi, hogy az az ország közgazdasági, közhitelt és egyéb közérdekeinek megfelelő-e.

3. §.

A felügyelőnek be kell jelenteni minden olyan jogügyletet vagy tervbe vett intézkedést, amely a 2. §-ban megjelölt érdekek szempontjából fontos. Fontosnak kell tekinteni minden olyan ügyletet vagy intézkedést is, amelynek tárgya a vállalat szempontjából legalább 3000 pengő vagyon értékű. Az ilyen ügylethez vagy intézkedéshez a felügyelő jóváhagyása szükséges, a jóváhagyás nélkül kötött ügylet vagy tett intézkedés érvénytelen. A felügyelő döntéséről a vállalatot a közzétételétől számított két nap alatt értesíteni köteles ; ha a felügyelő ez alatt a határidő alatt a vállalatot döntéséről nem értesíti, úgy kell tekinteni, hogy a jóváhagyást megadta.

Ha a vállalat a jelen rendelkezés ellenére érvénytelen ügyletet kötött vagy ilyen intézkedést tett, harmadik személynek ebből eredő kárát a magánjog szabályai értelmében köteles megtéríteni.

4. §.

A vállalat a felügyelőnek a jóváhagyást megtagadó döntése ellen annak közlésétől számított nyolc nap alatt az illetékes miniszterhez panasszal élhet. A miniszter határozata jogorvoslattal meg nem támadható.

5. §.

A felügyelő ellenőrzésének gyakorlása érdekében a vállalat könyveit és iratait megtekintheti és a vállalat vezetőjétől vagy alkalmazottjától felvilágosításokat kívánhat. A vállalat vezetője vagy alkalmazottja a könyveket és iratokat a felügyelő rendelkezésére bocsátani és a kívánt felvilágosításokat megadni köteles. A felügyelő a kötelezettség megszegő vezetőt vagy alkalmazottat a vállalat ügyeiben való részvételtől eltilthatja.

6. §.

A jelen rendelet kihirdetésének napján lép hatályba.

Budapest, 1938. évi december hó 24. napján.

Dr. útez Imrédy Béla s. k.  
m. kir. miniszterelnök.

**Felemelték az OTI szülészeti segélyeit.** A belügy-miniszter most megjelent rendeletével újra szabályozta az OTI által előírt szülészeti segélyeket és 20 százalékkal felemelte a terhességi és gyermekágyi segélyeket. A rendelet a két legalacsonyabb munkabérosztályba tartozóknál a munkabér 72 százalékában, a magasabb munkabérosztályokban pedig a munkabér 60 százalékában állapította meg a szülészeti segélyeket. Ez a gyakorlat annyit jelent, hogy a segélyezett a segélyezés tartama alatt közel háromnegyed részét kapják a munkabérének. Ez az intézkedés igen jelentős, különösen családvédelmi szempontból, mert éppen a legszegényebb ipari munkás családoknak segít nagy mértékben. Az OTI által fizetendő új szülészeti segély arányszáma most már eléri ugyanazt a színvonalat, ami a külföldi betegbiztosító intézeteknél van. A belügyminiszter egy másik rendeletével megszűntette azt a rendszert, hogy

a munkaadói igazolványért, az úgynevezett „beteg lap”-ért minden alkalommal 20 fillért kellett fizetni. Ez az intézkedés is újabb könnyítést jelent az OTI betegetei számára. A fedezetet mindkét könnyítéshez az OTI kezelési feleslege szolgáltatja.

**A „Borászati Zsebnaptár” (Hegyközségi) 1939-es évfolyama, dr. Baross Endre szerkesztésében most hagyta el a sajtót.** Ez a „Borászati Zsebnaptár” immár 40-ik esztendeje jelenik meg és jelenti a magyar szőlő- és borközség szakirodalmának egyik legfontosabb momentumát. Ezidén tetemesen bővült a Zsebnaptár, mert tartalmazza teljes egészében az új hegyközségi törvényt (1938. XXXI. t. c.) és ennek végrehajtási utasítását (85.000/1938. F. M.), tehát minden szőlősgazda és gyümölcs-termelő számára multhatatlanul szükséges tudnivalókat. Ezenkívül tartalmazza a bel- és külföldi borközségi statisztikákat, a kellő és időszerű pótállások, továbbá a bel- és külföldi intézmények és érdekképviseletek leírását. „Időszerű munkák a szőlőben és pincében” címen a közözhajánl megfelelően külön ismertetést is ad a Zsebnaptár. Részletesen foglalkozik továbbá az új borjavítási módokkal és eljárásokkal. A gazdag és szakszerű tartalmat a szokásos általános érdekű tabellák egészítik ki. Megrendelhető Budapest, IX., Üllői-út 25. sz. alatt a szerkesztőségben, valamint a Borászati Lapok kiadóhivatalában, Budapest, V., Báthory-utca 22. szám alatt 3— (három) pengő előzetes beküldése mellett.

**A biliárdjáték kézikönyve Pap Jakab szerkesztésében és Delta Könyvkiadóvállalat, Budapest kiadásában diszes vaszonkötésben megjelent.** A tanulságos könyv 120 ábrával és a játék nemzetközi szabályaival és a bírásokodás nemzetközi szabályaival együtt különösen kávéosoknak igen hasznos szolgálatot tehet.

476/1937. kih. sz.

## ÍTÉLETKIVONAT.

A tiszai felső járás főszolgabírája, mint I-ső fokú r. b. bíró, **Spiegel Ármán** 54 éves, izr. kunhegyesi lakos koresmárost azért, mert 1936. évi november hó 19-ik napján megtartott hatósági vizsgálat koresmájában 178-6 liter hibás ízű bort talált, az 1936. évi V. t. c. 11-ik, illetve 50-ik §-a alapján 6 napi elzárásra, átváltoztatható 30 pengő pénzbüntetés, 8 pengő borvizsgálati díj, 20 pengő állami ellenőrzési díj, 6-75 pengő eljárás költség és 89-30 pengő mint az elközbás elől elvont bor ellenértékének megfizetésére, valamint az ítélet hívatatának hírlapi közzétételére kötelezte.

Kunhegyes, 1937. évi június 21.

Dr. Ács Ferenc s. k.  
szolgabíró, mint r. b. bíró.

841/1938. kih. sz.

Dunavecse járásának főszolgabírájától.

## ÍTÉLETKIVONAT

**Égel János** 56 éves hartai lakost fenti számú ítélettel, az 1936. évi V. t. c. 9. §-ában ütköző kihágásért, melyet azáltal követelt el, hogy Harta községben, 1938. évi június hó 14-én koresmahelyiségében tartott bort vízzel hamisította. Az idézett törvények 49. §-a alapján 20 pengő pénzbüntetésre ítélt, mely összeg behajtathatlanság esetére 4 napi elzárásra változtandó át. Ezen ítéletkivonat a Vendéglősök Lapjában terhelt költségén közzéteendő. Jogerős és végrehajtható.

Dunavecse, 1938. december hó 22-én.

Olvashatatlan aláírás,  
tb. főszolgabíró.

Felkérjük igen t. Előfizetőinket, hogy lapunk hirdetőinél tett vásárlásaik alkalmával minden esetben hivatkozzanak lapunkra.

Főszerkesztő :

DR. KISS ISTVÁN.

Felolós szerkesztő, kiadó és lapulajdonos  
Dr. KISS ISTVÁNNÉ.



# Szent István Portersör

a Polgári Serfözde  
páratlan  
sörkülönlegessége

